



上海同仁院報

SHANGHAI TONG REN YUAN BAO

上海市同仁医院编辑 NO.50

同心同德 • 仁怀仁术

2018
4月

我院举行2018年目标责任书签约仪式

目标责任书签约，是一年一度的医院“规定动作”。从2013年，医院全面完善目标管理责任制至今，干部职工们已经适应了这种“以目标为导向，以人为中心，以成果为标准”的管理方法。五年来医院在业务指标、科教能力、服务水平等多方面取得的进步和成绩，也充分说明了目标管理在转型发展期发挥的重要作用。

和往年一样，本次签约的责任书有三份——《综合目标管理责任书》、《党风廉政建设责任书》和《创建三级医院目标责任书》。但是，在考核重点和具体指标体系上，围绕年度的主要任务、业务指标以及上级行政部门所布置的各项工作的调整，仍然作了相应的调整。可归纳提炼以下几个方面：

一、创三工作高度渗透，随时做好迎检准备

创建三级综合医院工作进入常态长效，与医院各项工作紧密融合，今年将出台新一轮的上海市医院等级评审标准，各部各科室应及早关注，认真对照，做好随时迎检准备。



二、外科大楼年内竣工，手术科室勿失良机

外科大楼预计7月1日交付使用，医院将以此为契机，加大手术科室学科建设力度，尤其鼓励微创手术、日间手术以及各种新技术新

探索系统的慢病管理模式，进一步畅通和落实双向转诊。

四、学科设置更完善，学科群建设出成效

按照三级医院的标准，完善学科设置，为新增的放疗科、核医学科等做好人员和设备的准备，年内开设中医内科病房。去年启动的三大学科群建设，今年将见实效、见成绩。

五、医疗业务增量提效，病种结构进一步优化

克服院区规模调整的困难，业务量继续保持稳中有升。平均住院日等指标继续下降，药占比和材料比控制在合理的范围，病种组合指数CMI保持全市同级同类医院前三名，质控总分延续去年全市同级同类医院排名第一的好成绩。

六、站在新的起点和平台，科研教学再创佳绩

作为一流大学的附属医院，坚持自我加压，加强科教内涵建设。国家级科研课题和SCI论文的数量和质量稳步提升，本科教学、研究生教学、规培生教育寻求新的突破，以国家级重点实验室为标准，建设虹桥国际医学研究院。
(下转2版)

三、深度对接十大社区，强化区域中心建设

在卒中中心、胸痛中心、影像诊断中心、病理诊断中心的基础上，继续开辟新的区域诊疗中心，同时，坚持密切对接和下沉社区，



为进一步弘扬上海城市精神，推动上海志愿服务事业的蓬勃发展，凝聚志愿者力量，展示志愿者风采，积极培育具有上海特色的志愿文化，上海市文明办、上海市志愿者协会、上海市志愿服务公益基金会联合上海广播电视台、上海公益新媒体中心举行了2016—2017年度上海市志愿服务先进颁奖典礼。我院作为获奖单位参加了此次盛会。

我院荣获上海市优秀志愿者服务基地、上海市志愿服务先进集体称号，陈莉获上海市志愿服务优秀组织者称号。

志愿服务，医院闪亮的名片

我们的志愿者团队

目前医院注册志愿者835名；其中由院党员组成的志愿者服务队、由两个社区老年志愿者组成的导诊志愿服务队、由院中青年志愿者组成的健康讲师团志愿服务队、急救知识讲师团志愿服务队、由区域学校组成的高中生志愿服务队及获得市级品牌项目的同仁糖心会志愿服务队、同仁守护微愿望等志愿服务队等。

我们的志愿者服务项目

“小剪刀，献大爱”志愿服务队定期来院免费为卧床患者理发，仅2017年受益老人达到500余名；“守护微愿望”志愿者服务队关注于肿瘤病人的陪伴，通过送一张全家福、拍一张婚纱照、送一碗生日面让肿瘤患者体会到浓浓的关怀；“同仁糖心会”志愿者服务队的志愿者80%以上由糖尿病患者组成，开展“糖心小课堂”、“糖心俱乐部”等活动，累计受益病患近千名，成为糖尿病患者自我管理一个很好的平台；健康急救志愿者服务队的医生们走进校园和暑托班，2017年累计开展急救讲课31次，受益同学及老师近5000余人；同时作为上海市普通高中学生社会实践场所，我们的“老少携手，快乐志愿”项目获得了2016年上海市暑期优秀志愿服务项目等。

一直以来，我们积极投身志愿服务事业，在院内大力弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神，推动了医院志愿服务制度化、社会化、专业化、常态化发展，使之成为培育和践行社会主义核心价值观、弘扬中华民族传统美德的有效载体，成为集聚和放大社会正能量的实践平台，成为创新社会治理的重要途径。积极打造同仁的“志愿文化”将成为我院精神文明建设的靓丽风景和响亮品牌。
(党办)

一直以来，我们积极投身志愿服务事业，在院内大力弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神，推动了医院志愿服务制度化、社会化、专业化、常态化发展，使之成为培育和践行社会主义核心价值观、弘扬中华民族传统美德的有效载体，成为集聚和放大社会正能量的实践平台，成为创新社会治理的重要途径。积极打造同仁的“志愿文化”将成为我院精神文明建设的靓丽风景和响亮品牌。
(党办)

牢记使命担当 永葆初心不变

同仁医院党风廉政教育月纪实

每年三月是党风廉政建设教育月，院党委、纪委以廉政文化建设为基础，以医德医风建设和制度建设为重点，通过主题教育、科室督查、目标签约等举措抓好党风廉政建设责任制落实，用实际行动坚决抵制医药购销和医疗服务中的不正之风，扎实推进医院反腐倡廉和纠风工作，为顺利完成医院各项工作提供有力的保障。3月23日，院党委与各科室(部门)及所属各党支部签订党风廉政建设工作责

任书，要求各科室(部门)及各支部明确职责，抓好落实。

为充分发挥典型案例的警示教育作用，进一步筑牢党员干部思想道德防线，提高拒腐防变能力，医院纪委组织全体党员干部观看警示教育片《迷失于警醒之三》，用鲜活的案例给党员干部上了一堂生动的廉政教育课。并邀请市检察院纪检监察组副组长王志勇为全体党员干部授课，专题解读十九大后反腐败新形势，运用巡视利剑，形成强大震慑；对医疗腐败必须时刻保持警惕尽心，做一个风清气正的好医生。

听完报告，大家纷纷表示：要将教育警示作用铭记于心，不仅自己要时刻保持警醒，还要告知家人、身边同事、朋友，远离腐败，心存底线，净化自己的朋友圈，做到不忘初心，坚守正道。

医院纪委还对部分重点门、重点岗位开展集中督查，及时发现问题并给予提醒整改。

党风廉政建设需要常抓不懈，持之以恒，在今后工作中，医院纪委将不断研究新情况、发现新问题，进一步推进医院党风廉政建设，为医院的持续发展保驾护航。
(党办)

2018年3月18日，第十八个全国爱肝日，一场大型科普健康咨询活动在同仁医院举行。30余位本市知名肝病学界专家现场咨询，旨在提高民众对病毒性肝炎和脂肪肝防治的认知，帮助肝病患者更好地配合治疗与康复。

上海市医学会常务副会长兼秘书长谭鸣教授、上海市医学会肝病分会顾问曾民德教授、上海市医学会副主任委员刘

的防治》，向民众讲述了脂肪肝的防治重点在于良好生活习惯、饮食习惯的培养，阐述了药物在脂肪肝治疗中作用。

曙光医院的刘成海教授就《肝病的中医调理和中药安全性》现场的民众介绍了中医是如何调理各种肝病，及中医在肝病治疗过程中的作用，同时也讲述了中药的安全性，告诫大家避免乱服中药。

现场群众认真听课、踊跃与专家互

全国爱肝日：大牌云集，百姓受益

戚海教授、上海市同仁医院杨军副院长纷纷致辞。

瑞金医院的谢青教授在《一生一试，防肝治癌》的讲座中普及了病毒性肝炎的传播方式及预防措施，深入浅出的讲述了几种病毒性肝炎的发病机制，及目前已经有的病毒性肝炎的治疗手段，并强调了在抗病毒治疗过程中患者依从性的的重要性。

新华医院的范建高教授的《脂肪肝

动。专家们从患者的个人问题扩展到典型的肝病防治方法的介绍，让更多的病友得以走出防治误区。

活动现场异常火爆，20多位专家为现场的患者细心诊治。再次感谢医学会和同仁医院领导的支持、专家教授细心的讲课、义诊、所有现场的工作人员的辛苦工作，希望今后此类活动能够更多惠及更多患者。
(感染科)



微信订阅号
微信号



微信服务号
微信号